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BREVES COMUNICAÇÕES 

BREVES 
COMUNICAÇÕES 
DISCURSO 

 

Sumário 

O Deputado alertou sobre a grave situação no Amazonas, que enfrenta sua 

maior seca e um número recorde de queimadas. Enfatizou o impacto sobre a 

população e a economia local, e pediu ao Governo Federal a liberação de 

recursos para ajuda humanitária. O Parlamentar reafirmou seu compromisso 

com o bem-estar da população do Estado. 

 

O SR. SILAS CÂMARA (Bloco/REPUBLICANOS - AM. Sem revisão do 

orador.) - Presidente, povo brasileiro que nos acompanha pelas mídias da Casa, 

boa tarde. 

Sr. Presidente, pedi a palavra para registrar o desastre que está em curso no 

Estado do Amazonas, já identificado e conhecido por todo o Brasil, com a 

maior seca da nossa história e também uma quantidade de queimadas jamais 

vista naquela região. Sofre a população, sofrem os pescadores, sofre o 

agricultor familiar, sofrem o nosso Estado e a nossa economia. 

Portanto, quero reafirmar o nosso comprometimento com a população do 

Estado no sentido de ajudá-la e socorrê-la. Peço ao Governo Federal, Sr. 

Presidente, que dê atenção total à região e receba, como já foram recebidos 

hoje em vários Ministérios, conosco inclusive, a bancada do Amazonas e os 

nossos Prefeitos. Mas peço, principalmente, que o Governo libere recursos, 

para que a ajuda humanitária chegue à ponta e atenda a população necessitada 

com medicamento, com alimento, com socorro médico, enfim, com logística. 

Então, aqui fica o nosso registro. 

Presidente, peço a V.Exa. que divulgue meu pronunciamento nos órgãos de 

imprensa da Casa. 
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Obrigado. 
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ORDEM DO DIA 

PELA ORDEM 
DISCURSO 

 

Sumário 

O Deputado registrou a presença do Vice-Presidente da República, Geraldo 

Alckmin, no Estado do Amazonas com comitiva de Ministros para anunciar 

ações de apoio à população afetada pela seca e pelas queimadas. Enfatizou que 

o Governo Federal precisa prestar auxílio e liberar recursos para o Estado. 

Informou sobre a antecipação dos 4 meses do seguro-desemprego aos 

pescadores artesanais, com a possibilidade de antecipação de mais 2 meses, a 

critério do Ministro da Pesca, André de Paula. O orador ressaltou a situação 

dramática que passa o Estado do Amazonas e reiterou a necessidade de 

liberação de recursos para que as prefeituras adotem medidas imediatas para 

socorrer a população. 

 

O SR. SILAS CÂMARA (Bloco/REPUBLICANOS - AM. Pela ordem. Sem 

revisão do orador.) - Sr. Presidente, ocupo este espaço nesta sessão do 

Congresso Nacional para, mais uma vez, registrar a presença do Vice-

Presidente da República, Geraldo Alckmin, no Estado do Amazonas, com uma 

grande equipe de Ministros que foram em socorro da situação de seca e de 

queimadas que atingem a nossa região. São milhares de pessoas afetadas, e o 

Governo Federal precisa socorrer o Estado do Amazonas com a sua mão 

amiga, enviando socorro e recursos para ajudá-las. 

Sr. Presidente, 46 dos 61 Municípios do Estado do Amazonas, representados 

pelos Prefeitos, vieram hoje a Brasília pedir, Ministério por Ministério, socorro 

para a nossa região. E mais, eles nos disseram o que precisa ser feito para 

socorrer o povo daquele Estado. 

E hoje, através do nosso requerimento, foi anunciado a antecipação dos 4 

meses do seguro-defeso aos pescadores e pescadoras artesanais do nosso 

Estado e mais 2 meses, ao final, a critério técnico do Ministro André de Paula. 

Portanto, deixo aqui o nosso pedido de socorro. O Amazonas pede socorro pela 

situação dramática por que passa. Precisamos colocar recursos no cofre das 

Prefeituras, porque são elas que podem dar uma rápida resposta à população do 

Estado do Amazonas. 

Sr. Presidente, peço a V.Exa. que o meu discurso seja divulgado pelos órgãos 
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de imprensa do Congresso Nacional e pelo programa A Voz do Brasil. 

 

 
Documento 3/6 

 
207.2023 Sessão Ordinária - CD 17/10/2023-14:36 

Publ.: DCD - 10/18/2023 

- 
Carlos Jordy-PL -RJ 

 
BREVES 
COMUNICAÇÕES 

BREVES 
COMUNICAÇÕES 
DISCURSO 

 

Sumário 

O Deputado afirmou que a Esquerda brasileira criou uma cortina de fumaça 

sobre o ex-Presidente Bolsonaro para encobrir a responsabilidade do Presidente 

Lula e da Ministra do Meio Ambiente, Marina Silva, pelos incêndios na 

Floresta Amazônica. Esclareceu que houve um aumento de 154% nos focos de 

incêndio na região. O orador também criticou a incapacidade do Governo Lula 

de classificar o Hamas como um grupo terrorista e expressou sua solidariedade 

ao povo de Israel. 

 

O SR. CARLOS JORDY (PL - RJ. Sem revisão do orador.) - Obrigado, Sr. 

Presidente. 

A expressão "cortina de fumaça" é utilizada quando alguém se aproveita de 

algum fato político ou alguma notícia para encobrir um fato político mais 

grave. Diversas vezes, nós vemos os Deputados petistas e a Esquerda 

utilizando cortina de fumaça para acobertar a tragédia que é o desgoverno Lula. 

Sempre que acontece alguma medida desastrosa no desgoverno Lula, eles 

pegam algum fato envolvendo Bolsonaro, algum factoide, exploram isso contra 

os conservadores, para acobertar tudo isso. 

Só que agora, de fato, há uma grande cortina de fumaça, uma cortina de 

fumaça que é fruto da incompetência do desgoverno Lula e da sua Ministra 

Marina Silva. Lá na Floresta Amazônica, onde a responsabilidade pelas 

queimadas sempre foi atribuída ao Presidente Bolsonaro, nós estamos vendo os 

piores incêndios da história. Aumentaram em 154% os focos de incêndio na 

Amazônia. Inclusive, a partir disso, está sendo produzida uma fumaça tóxica, 

que está inundando a cidade de Manaus. Onde está Greta? Onde está 

DiCaprio? Onde estão os globais que sempre culparam o Presidente Bolsonaro 

por toda a tragédia que eles diziam que estava acontecendo na Amazônia? 

Agora estão pianinhos, quietinhos, diante desse grande avanço de queimadas 

que, repito, são as maiores da história. Friso novamente: aumentaram em 154% 

os focos de incêndio. 
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Na verdade, eu acredito que eles estejam dando graças a Deus por tudo isso 

que está acontecendo lá, porque agora eles têm uma cortina de fumaça para 

encobrir esse grande vexame internacional que se tornou o desgoverno Lula, 

que é incapaz de assumir publicamente que o grupo terrorista Hamas é um 

grupo terrorista. Pelo contrário, o desgoverno Lula e seus Ministros, todos eles, 

flertam com estupradores de mulheres e assassinos de crianças. 

Toda a nossa solidariedade ao povo de Israel! 

Obrigado. 
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BREVES 
COMUNICAÇÕES 

BREVES 
COMUNICAÇÕES 
DISCURSO 

 

Sumário 

O Deputado criticou a resolução proposta pelo Governo de Lula na ONU por 

não reconhecer o direito de autodefesa de Israel contra o grupo terrorista 

Hamas. Comparou a situação na Faixa de Gaza com as facções criminosas no 

Rio de Janeiro, sugerindo que ambos usam civis como escudos. Acusou a 

Esquerda de proteger bandidos e terroristas. Também criticou o silêncio da 

Esquerda em relação às queimadas na Amazônia e a decisão do Governo Lula 

de efetuar cortes orçamentários na educação. Em seguida, repudiou o relatório 

da Senadora Eliziane Gama apresentado à CPMI do 8 de Janeiro, acusando-a 

de mentir e impedir o exercício do direito de defesa por bolsonaristas 

indiciados. Citou o indiciamento da Deputada Carla Zambelli e a falta de 

oportunidade para ela estabelecer o contraditório na CPMI. Afirmou que o 

General G. Dias envergonha as Forças Armadas. O orador se considerou 

envergonhado com uma parlamentar cristã que mente e estaria a serviço do 

Ministro da Justiça, Flávio Dino, do General G. Dias e de um Governo 

corrupto. 

 

O SR. SARGENTO GONÇALVES (PL - RN. Sem revisão do orador.) - Sr. 

Presidente, agradeço esta oportunidade. 

O Deputado do PT que nos antecedeu fez críticas ao voto contra emitido pelos 

Estados Unidos no Conselho da ONU. Não explicou ele que o voto dos 

Estados Unidos foi justamente em relação à resolução proposta pelo Governo 

de esquerda, Deputado General Girão, pelo Governo do descondenado Lula, 

por não mencionar a possibilidade de direito de autodefesa de Israel. Deputado 
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Luiz Lima, esse Governo, que costuma defender bandido e terrorista, propõe 

uma resolução que trata da criação de um corredor humanitário — bacana, nós 

concordamos! —, mas não traz, Deputada Coronel Fernanda, a possibilidade 

de autodefesa. 

É mais ou menos a visão que eles têm sobre a vagabundagem e a bandidagem 

no Brasil: o bandido vai lá, mata, estupra, sequestra, e depois o operador da 

segurança pública não pode ter nem o direito de autodefesa! Não querem 

permitir a autodefesa ao cidadão brasileiro. Não permitem, Deputado Luiz 

Lima! O bandido vai lá e comete todo tipo de crime. Aliás, esse grupo 

terrorista utiliza na Faixa de Gaza a mesma estratégia utilizada pelos 

criminosos. 

V.Exa., Deputado, conhece muito bem, no Rio de Janeiro, as facções 

criminosas, que cometem crimes, sobem para a comunidade e a utilizam como 

escudo. Depois, a polícia fica impossibilitada de combater o crime. Aí vem o 

apoio da Esquerda, que os protege. É costume deles proteger bandidos, 

proteger terroristas. Não tenho visto nenhum Deputado de esquerda subir a esta 

tribuna nem para condenar nem para tratar terroristas como terroristas. 

Eles cometeram atos lamentáveis, tristes, desumanos: estupro, sequestros, 

mortes, decapitação de crianças e de bebês inocentes. Infelizmente, a Esquerda 

se cala, ou os coloca no bojo comum, como se a autodefesa de Israel fosse 

igual ao que o Hamas, esse grupo terrorista, tem feito com cidadãos inocentes. 

Isso é um absurdo! 

Sr. Presidente, eu quero aproveitar esta oportunidade, nesta tarde, para também 

falar um pouco sobre o "Governo do amor" e a queimada do amor na 

Amazônia. Ah as queimadas! A mídia esquerdista tacava o pau no Presidente 

Bolsonaro. Não podia aparecer uma fagulha de incêndio, a culpa era do 

Presidente Bolsonaro! Manaus está embaixo de fumaça. Em outubro, foi de 

quase 100% o acréscimo de queimadas na Amazônia, mas ninguém ouve nada. 

Só o silêncio da Esquerda! 

Vem aí o desconto, ou melhor, o corte do amor na educação. O Governo do 

descondenado Lula cortou 116 milhões na educação, na pesquisa. Eu estou 

esperando os estudantes da UNE na Avenida Salgado Filho, para protestarem 

por causa do corte do Governo petista. Na época do Governo Bolsonaro, era 

corte — não era suspensão. Hoje, é o silêncio, o silêncio, porque o corte é do 

amor. 

Aí vêm os ataques do amor: ataques terroristas, atentados, mortes, estupros! 

Mas a Esquerda está caladinha. O Governo petista, calado. De outro lado, o 

brasileiro patriota, com camisa do Brasil e a Bíblia na mão — nenhuma única 

arma foi apreendida — é terrorista! Não é preciso resolução da ONU para 

tratar cidadãos brasileiros como terroristas. 

Mentem, como fez a Relatora Eliziane Gama. Se eu fosse ela, eu teria 
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vergonha de me declarar cristão. Mente descaradamente no seu relatório, um 

relatório vergonhoso da CPMI, tachando brasileiros de terroristas! A todo 

instante, vemos um relatório que já estava preestabelecido. Desde o dia da 

abertura da CPMI, Deputada Coronel Fernanda, eu já via a tendência da 

Relatora do Maranhão. Vai mentir assim lá no Maranhão, Eliziane! Tanta 

mentira, tanta mentira! Dinheiro público gasto ali, dinheiro queimado, para 

servir de palco a um verdadeiro circo armado, como fizeram na CPMI da 

COVID-19, quando quiseram cassar e perseguir bolsonaristas. O único 

propósito lá é este. 

A Deputada Carla Zambelli está sendo indiciada, não teve a oportunidade de 

falar. Ela se colocou à disposição, mas não abriram espaço para ela falar. Não 

teve direito ao contraditório, à ampla defesa, mas ela está lá como indiciada. 

São tantos outros, Deputado General Girão, que eu tenho vergonha, eu sinto 

vergonha, como cristão, por ver uma Deputada que se diz cristã mentir 

descaradamente, a serviço do seu amigo íntimo Flávio Dino; a serviço do 

general melancia, o General G. Dias, que envergonha as Forças Armadas do 

Brasil; a serviço desse Governo corrupto, que é o símbolo de corrupção no 

nosso País. 

Deus salve a Nação brasileira! 
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BREVES 
COMUNICAÇÕES 

BREVES 
COMUNICAÇÕES 
DISCURSO 

 

Sumário 

O Deputado expressou sua preocupação com a situação crítica na Amazônia. 

Mencionou a seca sem precedentes na região, resultando em queimadas 

intensas. Criticou a falta de atenção de organizações internacionais e 

celebridades que anteriormente se envolviam nas questões amazônicas. 

Defendeu o respeito pelos habitantes da região, enfatizando que eles sabem 

como preservar a floresta e sustentar-se com ela. Pediu apoio e melhores 

condições para as pessoas que vivem na Amazônia, incluindo acesso a serviços 

essenciais como saúde e educação. O orador também mencionou a necessidade 

de valorizar a preservação da floresta, destacando que há custos associados a 

manter a Amazônia em pé e que os habitantes locais merecem condições 

dignas para viver. 

 

O SR. JOAQUIM PASSARINHO (PL - PA. Sem revisão do orador.) - Muito 
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obrigado, Sr. Presidente. 

Sr. Presidente, eu vou falar um pouco sobre a Amazônia. O Deputado Sidney 

Leite, que está do seu lado e é do Estado do Amazonas, tem padecido com uma 

seca nunca vista naquela região, seca que está atingindo um pouco do meu 

Estado do Pará, a região do Baixo Amazonas. É uma seca nunca vista. O que 

vemos são queimadas na Amazônia numa quantidade que nunca vimos 

também, resultado da seca e resultado também da cultura do homem da 

Amazônia, cultura muito ligada à cultura do índio. 

O que aconteceu foi que, durante os 4 anos passados, toda hora, Deputado 

Otoni de Paula, falavam que o Presidente Bolsonaro estava deixando a 

Amazônia ser queimada, que a Amazônia estava queimando por causa do 

Governo passado, que o Bolsonaro atacava a Amazônia. E agora? Quem está 

atacando a Amazônia? É a Marina Silva? É o Lula? Quem está queimando a 

Amazônia? Cadê as Organizações Não Governamentais? Tantas ONGs vinham 

falar todos os dias contra o Governo, dizer que estava acabando com a 

Amazônia. Eu não vi uma ONG se posicionar, Deputado Sidney Leite. Talvez 

V.Exa. tenha visto lá no seu Estado alguma ONG levar dinheiro, ajudar com 

água e transporte a população. 

O que nós temos lá é a cultura de limpar o terreno queimando o terreno, porque 

não há condições para levar um trator até aquela região, para cuidar daquela 

área. Isso é uma cultura indígena, que é sempre natural. Às vezes, com o efeito 

da seca, o impacto acaba sendo maior. 

Cadê o Leonardo DiCaprio, para falar do Brasil? Cadê a Greta não-sei-das-

quantas, que está lá na Alemanha, uma norueguesa que vem ao Brasil para 

falar do Brasil? Cadê os tantos artistas globais que falavam sobre a Amazônia, 

que diziam que estavam acabando com a Amazônia? 

Se há um ataque à Amazônia, ele está sendo feito agora, porque nunca se viu 

tanta queimada, nunca se viu tanta degradação e tanto abandono do povo 

daquela região. Nós precisamos mostrar a realidade, acabar com as narrativas 

falsas e realmente cuidar da Amazônia. 

Na Amazônia, somente 3% do esgoto é tratado. Fala-se de poluição na 

Amazônia, mas não há um projeto para ajudar as cidades da Amazônia, todas 

praticamente localizadas na beira do rio. 

Quem mais quer discutir Amazônia não mora na Amazônia, quem mais quer 

discutir Amazônia não conhece a realidade da Amazônia, a não ser por livro, a 

não ser por teoria! Na prática, pouco sabe o que acontece lá, porque lá não 

vive, lá não mora, lá não ganha o seu ganha-pão, não sabe o que é andar num 

barco. Às vezes, é necessário navegar 1 dia para chegar ao destino final. 

Nós precisamos de respeito pela Amazônia. Os amazônidas sabem preservar a 

sua Amazônia e ganhar dinheiro com ela. Agora, nós precisamos que paguem 



 

8 
 

por isso. Árvore em pé tem que ter valor. Há um custo para mantê-la. Para se 

manter uma área, para se manter uma propriedade em pé, há um custo. Nós não 

precisamos que ninguém venha nos ensinar a cuidar da Amazônia, Sr. 

Presidente, nós sabemos fazer isso. Basta chamar a academia, basta chamar 

quem mora na Amazônia, basta chamar quem lá vive, quem lá padece anos e 

anos sem saúde, sem educação, sem comunicação. Aqui nós discutimos o 5G, 

Sr. Presidente, e lá subimos em árvore para conseguir o sinal de 1G e chamar 

uma ambulância, se precisarmos. Então, que haja mais respeito pela Amazônia! 

Vamos viver a Amazônia, vamos entender o que é a Amazônia antes de meter 

o dedo e querer dar qualquer tipo de solução para a Amazônia. Nós 

amazônidas sabemos cuidar da Amazônia. Deem-nos condições, que nós 

vamos saber preservar a nossa Amazônia e viver com dignidade, com saúde, 

com educação, porque é disso que precisamos. 

Muito obrigado. 
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Sumário 

O Deputado abordou a situação preocupante no Amazonas e criticou a falta de 

atuação por parte dos Deputados da Esquerda em relação aos incêndios 

devastadores nesse Estado, acusando-os de se beneficiarem do Governo. 

Expressou sua indignação com a destruição ambiental e acusou o Governo 

liderado pelo Presidente Lula de não tomar medidas eficazes para sanar o 

problema. Além disso, mencionou incidentes de violência e criminalidade nos 

Estados da Bahia e do Rio de Janeiro, alegando que organizações criminosas, 

associadas ao Governo Lula, estavam assumindo o controle, incendiando 

ônibus e causando mortes. 

 

O SR. DELEGADO ÉDER MAURO (PL - PA. Sem revisão do orador.) - 

Obrigado, Sr. Presidente. 

Quero aproveitar o dia de hoje para falar sobre o nosso Brasil e, é claro, sobre 

o que está acontecendo no Estado do Amazonas. 

Todos nós brasileiros estamos acompanhando o Estado do Amazonas num 

fogueirão só. Nenhum dos Deputados comunistas fala porra nenhuma! 

Inclusive, não vejo nenhum deles aqui. Em plena terça-feira, não há um 
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Deputado comunista aqui para dizer ao Macron e à Marina Silva: "Corra! 

Faça alguma coisa! Estão destruindo a nossa Amazônia, estão botando fogo 

em tudo!" 

No Governo do Bolsonaro, acionaram o mundo todo e disseram que Bolsonaro 

estava botando fogo no País, quando o que houve foi o maior índice de 

queimadas de todos os tempos. 

Agora, não podia ser diferente. Estamos vendo que o trem está saindo do trilho, 

literalmente. Esse Governo está se afundando e afundando o País, literalmente. 

Olhem o que está acontecendo na Bahia e no Rio de Janeiro! Simplesmente, as 

organizações criminosas estão tomando conta do País, estão queimando ônibus, 

estão matando pessoas. O Governo Lula, que é um descondenado e que está 

ligado a organizações criminosas, está acabando com o País. 

Eu estou aqui denunciando principalmente os Deputados da Esquerda, que se 

calam porque mamam neste Governo, junto com aqueles que simplesmente se 

vendem como partido, se vendem para estar ao lado de um governo que rouba 

este País: Lula! 

 

 
 


